

# 山西明确补充养老保险个人缴费标准

划分五个档次 从200元至5000元

新华社太原11月29日电 记者从山西省人社厅获悉，明年起山西将在统一的城乡居民基本养老保险制度基础上，并施行城乡居民补充养老保险制度。目前补充养老保险的个人缴费标准已明确，个人按年缴费，分为200元、500元、1000元、2000元、5000元等五个档次。

为了提高城乡居民养老保障水平，

巩固脱贫攻坚成果，切实改善民生，山西省制定了《山西省城乡居民补充养老保险条例》，该条例近日经山西省十三届人大常委会第二十次会议审议通过，并将于明年1月1日起施行。

记者了解到，目前山西省城乡居民基本养老保险待遇水平偏低，2019年人均待遇为1494元，仅为脱贫标准指导线的41.5%，不足以兜底保障老年人的基本生活。

为此山西积极推行城乡居民补充养老保险制度，并以立法形式明确，从制度上解决低收入人群的养老问题。

山西省明确，已参加城乡居民基本养老保险的人员，均可在基本养老保险关系所在地参加补充养老保险。补充养老保险基金由个人(赡养人员、家庭)缴费、政府补贴、集体补助和其他缴费资助构成。

## 卫生部门抽检小区现制现售饮用水

全部符合国家相关卫生标准

卫生标准。

此次现制现售饮用水卫生质量抽检内容包括水质PH值、色度、浑浊度、肉眼可见物、臭和味、菌落总数、总大肠菌群8个项目。市卫生健康综合行政执法队要求，新冠肺炎常态化疫情防控期间，现制现售饮用水设备承装商要定期更换设备滤芯，并定期对设备出水进

行检测。同时，要公示设备卫生许可批件、滤芯更换时间、水质检测报告。小区物业要提醒、监督设备承装商完成上述工作。

市卫生健康综合行政执法队提醒，小区居民购水时一定要查看设备是否有卫生许可批件、滤芯是否定期更换、水质是否定期检测。

检察机关强化民事检察监督职能

## 一起涉及未成年人权益的案件获改判

本报讯（记者 成自力）近日，大同市人民检察院第五检察部办理的一起涉及未成年人权益的案件，经向法院提出抗诉最终得到改判。该案例是检察机关在未成年人权益保护领域的一起典型案例。

小敏（化名）出生于2006年，是其父赵某与其母曹某的非婚生女儿，在父母解除同居关系后，小敏随母亲生活，之后母亲重新组建了家庭。2013年，小敏

的生父赵某在煤矿事故中不幸身亡，在办理赔偿事宜过程中，小敏的爷爷与赵某的妻子郭某在未征求小敏与其母亲意见的情况下，与赵某生前工作的煤业公司签订了赔偿协议，领取了全部赔偿款。小敏于是向法院起诉，要求确认这份赔偿协议中涉及自己的部分无效。

市检察院受理该案后审查发现原审法院判决适用法律错误，签订赔偿协议时小敏不满7周岁，属于无民事行为能力人，应由其法定代理人（生母曹某）实施该民事行为，故该协议涉及小敏的部分应为无效。检察院向法院提出抗诉后，法院启动再审程序，最终判决撤销原审判决，改判为协议中涉及小敏的部分无效。下一步，小敏可以就其应得到的赔偿款项另行主张权利，市检察院将持续关注该案的后续处理情况，并在必要时为小敏提供相关的司法救助。

## 山西发放17亿余元失业保险稳岗返还资金

惠及逾180万名职工

新华社太原11月29日电 记者从山西省政府获悉，截至10月底，山西为符合条件的参保缴费企业发放失业保险稳岗返还资金17.12亿元，惠及11887户企业183.17万名职工。

今年，山西省政府及相关部门出台《关于统筹推进疫情防控和稳就业工作的通知》《关于落实失业保险稳岗返还政策支持疫情防控工作的通知》等文件，适当放宽对暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员参保企业的认定标准。

山西将中小微企业申领稳岗返还裁员率标准由不高于2019年度山西城镇登记失业率控制目标4.2%，放宽至不高于2019年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%；对参保职工30人（含）以下的企业，裁员率放宽至不超过企业职工总数的20%，并将中小微企业缴费稳岗返还比例由上年度企业及职工缴纳失业保险缴费的50%提高至最高不超过100%。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”  
官方微信

# 未雨绸缪

坚决防止秋冬季疫情反弹

●要做到思想防线不松

●要严格入晋闭环管理

●要健全多点触发机制

●要提升防控能力



大同日报 社宣

据《山西日报》